

ZPRAVODAJ



TUKLAT A TLUSTOVOUS

VÁŽENÍ TUKLATŠTÍ A TLUSTOVOUŠTÍ,

v rukou máte již třetí vydání Zpravodaje v letošním roce. Jako vždy se v něm dozvíte, co vše se v našich obcích děje, čím se zabýváme a co řešíme.

Dovolte mi ze všeho nejdříve na tomto místě poděkovat hasičům z SDH a JSDH Tuklaty za celovíkendové monitorování našeho potoka, rybníků a průjezdnost komunikací v obou obcích. Dále pak za postavení protipovodňové stěny pro zastavení vody z polí a dalších záchranných prací. Děkujeme, že nám takto ve svém volném čase pomáháte.

Poděkování patří i zaměstnanci údržby panu Procházkovi a místostarostovi panu Kolínskému za vydatnou pomoc při dovozu a plnění pytlů s pískem.

Uvnitř tohoto čísla se dočtete o všech proběhlých letních akcích. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří se podílejí na kulturním životě našich obcí.

S příchodem nového školního roku zasedly naše děti do školních lavic. Některé už zkušně, pro jiné to byla premiéra. Všem držím palce, aby jejich cesta byla úspěšná a plná nových zážitků.

V souvislosti se začátkem školního roku se naplno rozběhnou aktivity projektu EPIC na podporu duševního zdraví dětí a dospívajících. Apeľuji tímto na všechny, kteří se věnují dětem – ať už profesionálně, nebo ve volném čase – přijďte si poslechnout zásadní informace, které vám pomohou lépe porozumět tématu duševního zdraví, rozpoznat varovné signály duševních potíží, reagovat na ně citlivě, otevřít podpůrný rozhovor a naučit se relaxační techniky pro sebe i pro děti.

Na faře bylo vytvořeno speciální místo pro pravidelné konzultace s psychoterapeutkou, určené pro děti i rodiče. Tato místnost poskytuje anonymitu, bezpečí a soukromí. Informace najdete uvnitř Zpravodaje.

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů je připraveno posezení na faře, kde pravidelně informuji seniory o dění v obci a o akcích přímo pro ně. Mezi nové akce pro naše starší spoluobčany patří výlety autobusem po krásách naší vlasti. Na záříjový zájezd na zámek Dobříš se přihlásilo 19 zájemců.

Těším se, že příští rok budou mnohé akce probíhat na upraveném nádvoří u fary, na jehož opravu jsme získali dotaci. Nádvoří bude nově vydlážděno, bude zavedeno veřejné osvětlení a v areálu fary bude vysazeno 25 vzrostlých stromů. Práce by měly být zahájeny na přelomu září a října a na jarní akce by již mělo být hotovo. Přeji Vám pěkné počtení, krásný podzim plný sluníčka a těším se na setkání s vámi na dalších společných akcích, které pro vás připravujeme.

Monika Petrisková
Starostka obce

CO JE NOVÉHO NA LOUCE MEZI OBCEMI?

Na konci června jsme otevřeli pumptrackovou dráhu. Rád bych ještě jednou poděkoval všem brigádníkům, kteří se do stavby zapojili, dále firmě TBG Metrostav za poskytnutí daru ve výši 150 000 Kč a stavební firmě pana Hovorky z Hradešína, která akci podpořila materiálem a dopravou. Celkové náklady na stavbu byly 170 000 Kč, z čehož většinu pokryl dar TBG Metrostav. Zároveň jsme ušetřili cca. 710 000 Kč díky tomu, že jsme hlínu ze stavby hasičárny nemuseli odvážet na skládku. Pumptrack je vám volně přístupný, jen prosíme o dodržování pokynů provozního řádu a samozřejmě nezapomínejte na svou bezpečnost a noste helmu. V následujících týdnech zde budou probíhat drobné úpravy a údržba. Hned o pár metrů dále byla na konci srpna zahájena stavba multifunkčního hřiště. Pokud bude i nadále vše pokračovat podle plánu, měla by být stavba dokončena do konce října. Děkujeme všem partnerům, kteří na stavbu hřiště přispěli, ale především vám všem, kteří jste se zapojili do sbírky jakoukoliv částkou. Velmi nás potěšilo, kolik občanů projekt takto podpořilo. Sbirka stále běží, takže pokud by ještě někdo rád nějakou korunou na nové hřiště přispěl, může tak učinit pomocí QR kódu. Upozorňuji, že QR kód není odkazem na QR platbu, ale odkazuje na webové stránky sbírky na Doniu. Je tedy potřeba ho načíst např. fotoaparátem nebo čtečkou QR kódu a nikoliv přes mobilní bankovníctví.



Na části louky od trafostanice směrem na Tlustovousy začali naši dobrovolní hasiči pracovat na dalším hřišti. Vznikne zde startovací plocha a stometrová travnatá dráha na hasičské sporty. V budoucnu tam ještě přibude 100 m tartanová dráha.

Jsem rád, že se v naší obci daří rozšiřovat možnosti sportovního vyžití, a těším se, že nám nově vzniklá sportoviště umožní se častěji potkávat při nejrůznějších sportovních aktivitách.

Tomáš Kolínský
místostarosta



Usnesení ze ZO č. 4/2024 ze dne 24. 6. 2024**Darovací smlouva Zvonice**

Římskokatolická farnost v Úvalech nám nabídla možnost bezúplatného převodu naší zvonice do vlastnictví obce. Zastupitelstvo schválilo darovací smlouvu k tomuto převodu.

Účetní závěrka MŠ Tuklaty

Mateřská škola Tuklaty vykázala kladný výsledek hospodaření ve výši 1 633,08 Kč. Zastupitelstvo schválilo účetní závěrku mateřské školy a převod částky 1 633,08 Kč do rezervního fondu.

Účetní závěrka ZŠ Tuklaty

Základní škola Tuklaty vykázala kladný výsledek hospodaření ve výši 150 954,58 Kč. Zastupitelstvo schválilo účetní závěrku základní školy a převod částky 150 954,58 Kč do rezervního fondu.

Účetní závěrka obce

Obec vykázala kladný výsledek hospodaření ve výši 10 705 729,20 Kč. Zastupitelstvo obce rozhodlo, že účetní závěrka poskytuje v rozsahu skutečností posuzovaných podle §4 Vyhlášky č. 220/2013 Sb., věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace obce Tuklaty, účetní závěrku schválilo, stejně jako převod částky 10 705 729,20 Kč na účet 432 - Výsledek hospodaření předcházejících účetních období. Zastupitelstvo dále vzalo na vědomí Zprávu o výsledku

prezkoumání hospodaření obce Odborem kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje za rok 2023 s výsledkem „Nebyly zjištěny chyby a nedostatky“.

Závěrečný účet obce

Závěrečný účet obce byl schválen bez výhrad. Jeho plné znění můžete nalézt na webových stránkách obce.

Veřejnoprávní smlouva o zajištění povinné školní docházky v jiné obci

Jedná se o smlouvu s Českým Brodem o zajištění povinné školní docházky na druhém stupni pro žáky z naší obce ve školách v Českém Brodě. Zastupitelstvo smlouvu schválilo s tím, že poplatek za tuto službu zůstává stejný jako v minulých letech, tedy 8 000 Kč vč. DPH za jednoho žáka za kalendářní rok.

Rozpočtové opatření č. 1/2024

Bylo schváleno Rozpočtové opatření č. 1/2024, jehož plné znění naleznete na webových stránkách obce.

Smlouva o dílo – Multifunkční hřiště

Proběhlo poptávkové řízení na zhotovitele, bylo osloveno 5 firem, přišly 3 nabídky. Nejvýhodnější nabídku podala firma Umělky s.r.o. za 3 543 277,12 Kč bez DPH, s DPH 4 287 365,32 Kč. Nabídka byla zkontrolována JUDr. Němečkovou a zastupitelstvo schválilo smlouvu o dílo se zhotovitelem.

Smlouva o dílo – Úprava nádvoří a zahrady u objektu čp. 19

Proběhlo výběrové řízení na zhotovitele na Úpravy nádvoří a zahrady u objektu čp. 19, obdrželi jsme tři nabídky. Vzhledem k nedostatečnému zdůvodnění mimořádně nízké nabídkové ceny, nedoložení úplné technické kvalifikace, se hodnotící komise jednomyslně rozhodla doporučit vyloučení tohoto účastníka ze zadávacího řízení. Zastupitelstvo schválilo vyloučení účastníka ENVIRONMENTAL BUILDING a.s., IČO: 09713662, se sídlem Říčanská 1799, Říčany z účasti v zadávacím řízení a výběr dodavatele TES Čáslav, spol. s r.o., IČO: 25767704 v této veřejné zakázce. Cena díla je 2 760 574 Kč. 95 % z této částky bude uhrazeno ze získané dotace.

Členství ve Sdružení místních samospráv ČR

Zastupitelstvo schválilo členství v SMS ČR. Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování nejvýznamnějších legislativních návrhů, prezentace a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a jeho obyvatel a spolupráce v boji proti korupci ve veřejné správě. Nově řeší i veškeré ze zákona vyplývající povinnosti obcí související s digitálními technickými mapami (DTM), které bude spravovat také pro naši obec. Roční členský příspěvek SMS ČR se skládá z částky 3 500 Kč na každou obec a dále z příspěvku 2 Kč za každého občana obce.

Rekonstrukce komunikace Na Patnáctém

Probíhá vyúčtování dotace.

Výstavba hasičské zbrojnice

Probíhá vyúčtování dotace.

Dětská skupina

Na projekt dětské skupiny jsme obdrželi Územní rozhodnutí a zažádali jsme o stavební povolení. Podali jsme žádost o dotaci a čekáme, zda nám bude přiznána.

Chodník v ulici Hlavní

Pokračují práce na projektové dokumentaci. V tuto chvíli probíhá vyjadřování všech dotčených organizací. Poté budeme žádat o stavební povolení.

Fara**Rekonstrukce střechy**

Připravujeme žádost o zařazení fary do Programu záchrany architektonického dědictví, kde bychom po dobu 10 let mohli získat až 1 mil. Kč ročně na rekonstrukci fary. Také jsme připraveni znovu podat žádost o dotaci ze Středočeského kraje.

Úprava prostoru louky za farou

Získali jsme dotaci z programu IROP. Proběhlo výběrové řízení na zhotovitele, ve kterém byla vybrána společnost TES Čáslav s cenou 2 760 574 Kč vč. DPH. Z této částky bude 95 % (tj. 2 622 545 Kč) uhrazeno ze získané dotace a 5 % (tj. 138 029 Kč) bude hradit obec ze svého rozpočtu. Dojde k položení žulo-

vé dlažby, zavedení veřejného osvětlení, vysazení 25 vzrostlých stromů a osazení parkových laviček.

Rekonstrukce ulice V Jezírkách

Rekonstrukce ulice byla zahájena a bude dokončena do konce tohoto roku. Práce provádí společnost Prostav, která zvítězila ve výběrovém řízení s nabídkou ve výši 6 197 205 Kč vč. DPH.

Multifunkční hřiště

Získali jsme územní rozhodnutí. Proběhlo výběrové řízení, ve kterém zvítězila společnost Umělky s.r.o. s nabídkou ve výši 4 287 365,32 Kč. Stavba byla zahájena na konci srpna a měla by být dokončena během podzimu.

Monika Petrisková, Tomáš Kolínský



SPOLEČENSKÉ AKCE

DATUM	AKCE	POŘÁDÁ
1. 10.	Setkání seniorů u příležitosti Mezinárodního dne seniorů	Obec Tuklaty
31.10.	Dýňování	Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
9.11.	Lampionový průvod	Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
17.11.	Adventní tvoření na faře	Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
30.11.	Poslední leč	Myslivecký spolek Tuklaty
5.12.	Čertovská jízda	SDH Tuklaty ve spolupráci s obcí
7.12.	Rozsvícení tuklatského vánočního stromu	Obec Tuklaty ve spolupráci s Kulturním sdružením TaT
10.12.	Vánoční písně K. Gotta v kostele v Tuklatech	Obec Tuklaty

DALŠÍ ROČNÍK POMOCÍ KOLÍNSKÉ NEMOCNICE ZA NÁMI...

Dne 15. 7. jsme odvezli již poněkolkáté věci pro kolínskou nemocnici, bylo toho obrovské množství, řekla bych rekordní za ty roky, co to pořádám. Tímto bych chtěla moc poděkovat všem rodičům, dětem, kteří se do této akce zapojili a své rodině za veškerou pomoc. Opravdu tato akce dává smysl....A dále děkuji za uložení a odvoz věcí SDH a JSDH Tuklaty.

Petra Černušková



Z POHÁDKY DO POHÁDKY 2024

V sobotu 7.9., za velkého vedra a slunce, se přišlo projít 74 dětí s doprovodem cestou Z pohádky do pohádky. Aby to pro soutěžící a pohádkové postavy, oblečené do ne úplně letních kostýmů, bylo co nejpříjemnější, před akcí jsme se pokusili umístit všechna stanoviště do stínu. Jen pro Bílou paní jsme nakonec museli postavit přístřešek. Tentokrát jsme připravili 10 pohádkových zastavení. Na stanovištích děti potřebovaly jemnou a hrubou motoriku, nezabloudily v bludišti, přeskákaly řeku, roztřídily odpadky, s vodníkem lovily ryby a chytré lišce předvedly, jak znají pohádky. Za úspěšné projití všech stanovišť děti dostaly malý dárek. Velké poděkování patří všem, kteří se dokázali převléknout za pohádkové postavy a které umí zaujmout a zabavit děti, a samozřejmě celému organizačnímu týmu za přípravu, kostýmy, výpravu, logistiku, moderování, až po závěrečný neoblíbený úklid. Již podruhé jsme v rámci akce soutěžili o nejlepší buchtu, letos se sešlo 14 soutěžních dobrot ve dvou kategoriích. Od každého vzorku mohli samozřejmě všichni ochutnat a v případě zájmu si i odnést recept. Prázdné plechy a formy na konci nás přesvědčily o tom, že všechny koláče a bábovky byly výborné. Velký zájem byl, ostatně jako



každý rok, i o další doprovodný program - malování na obličej. Zároveň jsme tento den oslavili 25 let od založení Kulturního sdružení T a T. K večeru po skončení akce nám všem pro zakončení oslav zahrála hudební skupina Willow.

Děkujeme všem, že jste přišli a oslavili s námi toto jubileum.

Těšíme se na Vás na další společné akci.

Nada Lojínová

Předsedkyně Kulturního sdružení T a T

NAROZENÍ:

Matěj Klucška

Gratulujeme!

JUBILANTI:

Jiří Lukš

Jiřina Libovická

Hana Krupková

Alexandr Litov

Ludmila Mitisková

Věra Šnejbergová

Do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:

Vlasta Vavříková

Jiří Buriánek

Čest jejich památce.

SENIOR TAXI

Stále můžete využít službu SENIOR TAXI. V případě, že budete mít zájem o využití, volejte Obecní úřad tel. 702 111 612.



PROJEKT NA PODPORU DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ DĚTÍ A DOSPÍVAJÍCÍCH V OBCI TUKLATY A TLUSTOVOUSY

V minulém čísle našeho Zpravodaje jsme vám představili nový projekt E.P.I.C., jehož cílem je podpora duševního zdraví dětí a dospívajících v obci Tuklaty a Tlustovousy. Naším záměrem je vytvářet v naší obci prostředí, které aktivně a dlouhodobě zvyšuje povědomí o duševním zdraví v celé komunitě.

Dnes vám přinášíme podrobnosti o jednotlivých pilířích tohoto důležitého projektu obce, o jeho konkrétních cílech i dílčích krocích, které nás čekají v následujících měsících.

Čtyři pilíře projektu EP.I.C:



1. EMPATIE: Empatie jako most mezi světem dospělých a dětí. Nasloucháme, vnímáme a snažíme se pochopit, co naše děti zažívají. Chceme proto formou workshopů a dalších vzdělávacích aktivit **podpořit DOSPĚLÉ** - rodiče, pedagogy, trenéry, lektory kroužků a všechny, kteří

v naší obci pracují s dětmi, **aby byli připraveni a schopni poskytnout potřebnou podporu, když ji děti potřebují.**

2. PODPORA: Aktivní pomoc pro **DĚTI A DOSPÍVAJÍCÍ** - pro-

střednictvím **workshopů, anonymních a bezplatných konzultací s odborníky a akcí** zaměřených na prevenci a podporu duševního zdraví.

3. INFORMACE: Správné informace ve správný čas mohou zachránit život. Proto umísťujeme profesionální **infografiky** o podpoře duševního zdraví a kontaktech na pomoc na místa, kde se děti často pohybují. Tím zajistíme, že budou mít **snadný přístup k důležitým informacím, kdykoli je budou potřebovat.**



4. CESTA: Cílem je ukázat cestu dětem, dospívajícím, rodičům i všem dospělým. Tento projekt není jen o poskytování pomoci, ale o **budování komunity, která i v maličkostech vytváří prostředí, kde nejen děti a dospívající mohou cítit empatii, podporu a pomocnou ruku.**



PRO NAŠE DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ I CELOU KOMUNITU

To je naše vize. A jen s vaší pomocí bude možné tuto vizi naplnit, začít si všimát, udělat jeden úplně malý krůček navíc. Srdečně vás proto zveme, **abyste se aktivně v rámci projektu zapojili.** Dle vašich možností a zájmů můžete informovat své děti o plánovaných akcích, účastnit se vzdělávacích aktivit, připojit se k přípravnému týmu nebo nabídnout své nápady, prostory či jinou formu spolupráce.

KALENDÁŘ PODZIMNÍCH AKCÍ V RÁMCI PROJEKTU E.P.I.C.

PRO DOSPĚLÉ:

A: WORKSHOPY PRO PEDAGOGY a ŠKOLNÍ PRACOVNÍKY - ve spolupráci s "Nevypusť duši":

- Jak pečovat o duševní zdraví dětí 30.10.2024
- Jak vést podpůrný rozhovor 30. 10. 2024

B: WORKSHOPY PRO VŠECHNY, KTEŘÍ V OBCI PRACUJÍ S DĚTMI (trenéry, lektory kroužků atd.) - ve spolupráci s "Nevypusť duši":

- **Jak pečovat o duševní zdraví dětí 7. 10. 2024 od 18 do 20 hod** na Faře, Na Valech 19. Přihlašte se, prosím, zde. Počet míst je omezen.
- **Jak vést podpůrný rozhovor u dětí 11.11. 2024 od 18 do 20 hod** na Faře, Na Valech 19. Přihlašte se, prosím, zde. Počet míst je omezen.

PRO DĚTI A RODIČE:

A: DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO RODIČE A DĚTI 13. 10. 2024:

- Zábavné a interaktivní představení pro děti a rodiče Divadla Delta: "Slyšíš mě?"
- Otevírá téma mezigenerační komunikace: Jak si porozumět? Jak se vzájemně pochopit? Jak se uslyšet? Jak najít společnou řeč všedního dne, ale také společnou řeč v konfliktních situacích?
- Představení proběhne v sále Obecního úřadu zdarma. Přihlaste se, prosím, přes přihlašovací link bit.ly/epicworkshop3. Přihlašování bude spuštěno dne 25. září 2024 v 19.00. Počet účastníků je omezen.



B: ANONYMNÍ A BEZPLATNÁ PORADNA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Anonymní a bezplatné konzultace s psychoterapeutkou od října 2024 každou středu od 17 do 19 hodin v soukromém prostoru Fary, Na Valech 19 (ve spolupráci s L eccos, z.s.). Před zahájením konzultací vás budeme informovat.

PRO DĚTI:

A: JAK ZVLÁDNOUT NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V KLIDU A V POHODĚ - workshop pro děti od 13 let v KLUBU Zvonice, ČESKÝ BROD
• Workshop pro děti 18. 9. 2024 od 17 do 19 hodin NZDM Klub Zvonice, (Žižkova 508, areál Nemocnice Český Brod) - pořádá Leccos, z.s.

B: DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO ŽÁKY ZŠ TUKLATY (17. 9. 2024):

• Zábavné a interaktivní divadelní představení divadla DELTA zaměřené na prevenci šikany - Představení "Trest" pro tři jednotlivé ročníky (3. 4. a 5. třída) v rámci výuky v ZŠ Tuklaty

C: SEMINÁŘ: OSOBNÍ HRANICE A TĚLESNÁ INTEGRITA pro všechny žáky v ZŠ Tuklaty (ŘÍJEN 2024)

• Co jsou osobní hranice a proč jsou důležité, jak chránit své tělo a právo říci „ne“

D: KONZULTACE A PORADENSTVÍ PRO DĚTI V DOBĚ VÝUKY A PŘESTÁVEK v ZŠ cca od listopadu 1x týdně vždy ve čtvrtek v době výuky

E: Individuální anonymní a bezplatné KONZULTACE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ S PSYCHOTERAPEUTKOU - od října 1x týdně vždy ve středu od 17 do 19 hod v soukromém a bezpečném prostoru v 1. patře na Faře. Před zahájením vás budeme informovat. Všechny akce jsou zdarma díky podpoře obce Tuklaty a LECCOS, z.s.

Díky a těšíme se na vás.

Tým E.P. I. C.

<https://www.tuklaty.cz/epic/>

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V TUKLATECH

Letošní pátý ročník příměstského tábora pro nás byl výjimečný tím, že jsme poprvé uskutečnili tři týdenní turnusy, oproti předchozím dvěma. To sebou přineslo spoustu nových účastníků a kopec skvělých zážitků.

Pondělí každý týden bylo seznamovací, hráli jsme hry na faře, v lese a okolí, sportovali na zahradě a jako každý rok měla velký úspěch sklack-line a bungee running. Další dny jsme podnikali celodenní hledání pokladů s plněním nerůznějších úkolů na stanovištích v Tuklatech a Tlustovousech, malovali planety na dřevěná plátna a na výlet jsme zavítali do Ekocentra Prales Kbely, kde jsme se účastnili programů o ovcích, broucích a bylinkách, vyrobili si panenky z ovčí vlny, čajové směsi z bylinek a seznámili se se zvířecími obyvateli ekocentra. Každý z turnusů jsme v pátek zakončili piknikem, který se stal již nedílnou součástí tábora a všichni se na něj vždy velmi těší.

A ještě přidáme malou statistiku:

Od začátků konání našeho příměstského tábora, tedy za posledních 5 let, se tábory konaly celých 11 týdnů a zúčastnilo se jich neuvěřitelných 289 účastníků. Z toho 79 % dětí s trvalým pobytem v Tuklatech nebo Tlustovousech (228 účastníků), dalších cca 10 % tvoří děti z Tuklat a Tlustovous, které ale mají trvalý pobyt jinde, a děti, které jsou v Tuklatech/Tlustovousech v létě u prarodičů. Zbýlých 11 % tvoří děti z okolí (Úvaly, Příšimasy, Hradešín, Škvorec), především kamarádi/spolužáci dětí z Tuklat/Tlustovous, které se o táboře dozvěděli na doporučení. Deset dětí se zúčastnilo tábora v každém z pěti let jeho konání a drtivá většina všech účastníků se zúčastnila opakovaně více ročníků za sebou, pouze jednotky účastníků se zúčastnily tábora pouze jednou.

Věříme, že konání příměstského tábora v Tuklatech je pro rodiče ulehčením prázdninového hlídání a pro děti kvalitně stráveným časem s kamarády a partou vedoucích, které pořádání táborů baví, naplňuje a vidí v něm smysl.

za táborový tým *Zuzana Grundzová*





**Obec Tuklaty vás v rámci projektu
E.P.I.C. zve na workshop**

PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ DĚTÍ A DOSPÍVAJÍCÍCH

- **základní informace o tématu duševního zdraví**
- **základy psychohygieny**
- **varovné signály duševních potíží u dětí a dospívajících**

Workshop je určen všem dospělým, kteří se aktivně věnují dětem a mládeži v obci - trenérům, lektorům kroužků apod.

Workshop je zdarma.

Přihlášení nutné zde: bit.ly/epicworkshop1



přihlášení zde

Pondělí 7. 10. 2024 od 18.00 na faře

Na Valech 19, Tuklaty

**Workshop proběhne pod vedením
organizace Nevypusť duši.**





Obec Tuklaty zve v rámci projektu E.P.I.C.
rodiče a děti na divadelní představení



SLYŠÍŠ MĚ?

“Ne...nechci...nevím...to je jedno...hmmm” – je vám to povědomé?

Tématem představení “Slyšíš mě?” je komunikace mezi rodiči a dětmi a otázka, zda je možné najít společnou řeč s dítětem na prahu dospělosti?

Představení je určené rodičům ideálně v doprovodu dospívajícího potomka (od 11ti let).



Vstup zdarma. Rezervace nutná zde: bit.ly/epicworkshop3

přihlášení zde



Neděle 13. 10. 2024 v 15.00 na faře

Na Valech 19, Tuklaty

Více informací zde <https://divadelta.cz/slysis-me>.





21.6. vyjela jednotka na odstranění spadlého stromu na komunikaci v ul. Sluneční.

22.6. jsme absolvovali cvičení na stavbu protipovodňových opatření (stěn) v Dubči a dále oslav 140 let hasičů v Poříčanech.

V sobotu 29.6. jsme s podporou obce pořádali pouťovou zábavu. Děkujeme všem za účast a také všem, kdo akci podpořili. Také jsme spolupřáteli odpolední posezení pro seniory.

2.7. vyjela jednotka na požár louky do obce Přešimasy.

15.07. jsme odvezli vybrané dary sbírky pro Kolínskou nemocnici. Děkujeme rodičům a dětem, kteří se do této akce zapojili.

22.-27.7. se, na 24. hasičské olympiádě mládeže v italském Trentinu, zúčastnil v roli rozhodčího i náš Petr Polášek.

18.8.2024 v 18:52 jednotka vyjela na čerpání zaplavených prostor a úklid komunikací do obce Přešimasy. Na základnu se vrátila ve 21:47.

01.09.2024 jsme s myslivci a rybáři připravili pro děti akci „Rozloučení s prázdninami“ v Tlustovousech u rybníku. Děti si měly možnost zastříkat z motorové a džberové stříkačky a prohlédnout si některé vybavení, které hasiči při své práci používají. Pro dospělé návštěvníky byla připravena možnost vyzkoušet si kompletní hasičskou výstroj používanou při zásahu včetně dýchacího přístroje a takto vystrojení absolvovat závodní trať, kterou jsme pro ně připravili. Všichni závodníci byli předem proškoleni. Všem moc děkujeme a jsme rádi, že si mohli soutěžiči udělat obrázek o tom, jak opravdu to mají hasiči náročný.



V suchém letním období jsme několikrát provedli zálivku obecních stromořadí.

Ve dnech 13.-16.9. nás, po vydatných deštích, postihly povodně

a záplavy. V sobotu 14.9. krátce po osmé hodině jsme obdrželi informaci o zatopené bývalé silážní jámě ve sběrných surovinách. Během pár minut nám na tuto událost byl vyhlášen poplach. Voda ohrožovala elektrický lis na zpracování kabelů, kterou jsme pomocí čerpadel odčerpali. Souběžně s tím jsme obdrželi další informaci o tekoucí vodě, která ohrožovala dům v ul. Ke Hřišti. Část jednotky se vydala vyhodnotit tuto událost. Majitelé objektu byli duchapřítomní a provedli odkop odvodňovacího kanálku, který vodu svedl okolo domu. My jsme pomohli rýhu pročistit, zvětšit a lehce usměřit. V tuto chvíli to stačilo, ale ve spolupráci s obecním úřadem, který zajistil pytle s pískem byla postavena protipovodňová zeď jako prevence pro případ další vody. Kromě



těchto již naplněných pytlů pískem z technických služeb v Českém Brodě zajistila obec dalších 50ks prázdných pytlů. Tyto pytle byly ve spolupráci s Marpetrans naplněny pískem. Po všechny dny probíhal monitoring toků a jednotka držela pohotovost.

Stále probíhají brigády na stěhování do nové zbrojnice, úprava okolí a také jsme již započali se stavbou soutěžního hřiště.

Členi hasičů Tuklaty.

web: sdhtuklaty.cz

facebook: SDH a JSDH Tuklaty

e-mail: sdhtuklaty@seznam.cz



ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

V neděli 1. září 2024 se u rybníků v Tlustovousech konalo tradiční ukončení prázdnin za účasti hasičů, myslivců a rybářů z našich obcí. Zkoušela se hasičská výstroj, střílelo se ze vzduchovky. Kdo chtěl, tak si udělal buřtu na ohni. Chytaly se ryby. Děti ukončily prázdniny plavbou a s disco tancem na našem člunu a koupáním se v rybníku. Děkujeme všem zúčastněným a Petrovi Poláškovvi za ukázkou vázání mušek i za praktickou ukázkou a Ondrovi Kňavovi za hudbu na kytaru.

Tuklatští rybáři

[www.https://rybar-tt.webnode.cz/](https://rybar-tt.webnode.cz/)



NEPOŘÁDEK A VANDALISMUS U MARIINY STUDÁNKY

Pravděpodobně 6. září odpoledne navštívila skupina vandalů Mariinu studánku. Nechala po sobě hromadu nepořádku roztroušeného po okolí studánky. V ohništi, tam, kde si i děti opékají buřty, spoustu nedopalků a uvolněnou žulovou desku stolu. Na začátku pěšiny ke studánce je počáraná deska „Udržujte čistotu“ neslušnými výrazy. Nemohu uvěřit, že se nenajde nikdo v našich vesnicích, kdo o tom něco ví a pomohl by těmto aktivitám zabránit. Je to i problém nejenom studánky.

Václav Krupka

NAŠE OBCE OKEM PŘÍRODOVĚDCE AŽ SE ZIMA ZEPTÁ: “CO JSI DĚLAL V LÉTĚ?”

Mnozí z nás se chystají na zimu, a i když už není léto, dá se ještě ledacos stihnout. Není od věci do těchto příprav na chladné období zahrnout také živočichy v okolí našich domovů. V zimě jsou našimi společníky ptáci, jejichž barvy a projevy umí oživit monotónnost zimní plískanice, i když jejich druhová pestrost je ochuzena o mnohé druhy stěhující se za teplem. Právě brzký podzim je pro ornitology skvělou příležitostí pro pozorování ptáků při tahu. Když tento příspěvek vznikal, nad Tuklaty i Tlustovousy ještě létala hejna vlaštovek a jiříček. Avšak rorýsi už byli dávno na cestě do jižní Afriky. Cesta migrujících ptáků je náročná a ptáci jsou vystaveni spoustě překážek. Některé jim vytváříme nevědomky i my, lidé. Jedny z těch nebezpečných, především pro drobné pěvce, jsou velké prosklené plochy. Ptáci takové plochy špatně rozpoznají a odraz v nich vnímají jako pokračování cesty. My tomu však můžeme snadno zabránit vhodným zviditelněním takovéto plochy. Můžete to udělat velmi snadno i vy na svých velkých prosklených oknech např. tím, že na ně nalepíte známé průhledné UV nálepky jakéhokoli tvaru v rozestupech maximálně po 10 cm. Více podrobností můžete najít např. na www.birdlife.cz v krátké publikaci “Ptáci a skla”.

Druhy, které u nás zůstávají, si můžeme nalákat do svých zahrad jejich příkrmováním. Pokud chceme, aby k nám ptáci v mrazech našli cestu, je důležité místo



Bohužel v dnešní době častý pohled. Zde konkrétně kos černý a mládě pěnice černohlavé po nárazu do prosklené zastávky.

krmení připravit na podzim a začít příkrmovat ihned, jak začnou teploty klesat k nule. Krmítek je mnoho různých druhů ke koupi a samozřejmě si jej můžete vyrobit dle svých představ. Ale pozor, krmítko musí být dobře čistitelné! Potkávají se na něm totiž větší počty ptáků, kteří mohou mezi sebou roznášet choroby. Jedna taková dokonce dostala přizvisko „krmítková nemoc“ a v zimě hodně trápí zvonky zelené. V zimním čísle se blíže podíváme na to, čím vším můžete ptákům přilepšovat.

Pokud patříte k podporovatelům ptactva, je nyní nejpříhodnější doba se budkami zabývat. Z krajiny, a obzvláště z obcí kvůli bezpečnosti, ubývají staré stromy s dutinami (tzv. doupné), a proto děláme dutiny náhradní v podobě budek. Právě na podzim a v zimě je nejvhodnější vyvěšovat nové budky a také kontrolovat a čistit stávající. U nás přezimující zvířata tak získají další možná nocležistě. Z ptáků jsou to typicky brhlíci a sýkory. Brzkým vyvěšením budek také umožníte rychlejší start hnízdní sezóny, protože ptáci dlouho před hnízděním sledují své okolí i za tímto účelem. Budky ocení také několik druhů netopýrů, které jsme za letních soumraků pozorovaly v našich obcích. Je však třeba pro ně zvolit vhodný typ a umístění budky. Skvělým zdrojem bližších informací o soužití s netopýry je web.sousednetopyr.cz.

Eva K. a Alena K.



Věrnými obyvatelkami zahrádek, které v zimě ocení krmítko, jsou i červenky obecné.

AKTIVITY SPOLKU RODIČŮ A PŘÁTEL PŘI MŠ TUKLATY

Rádi bychom v krátkosti představili, jaké kroužky a aktivity v rámci Spolku rodičů a přátel při MŠ Tuklaty plánujeme pro tento školní rok. Naše činnost je zaměřena zejména na spolupráci a aktivity v rámci mateřské školy, ale přirozeným vývojem se postupně snažíme nabídnout program i mladším školním dětem.

Pravidelné kroužky

Ve školním roce 2024/25 plánujeme pro děti tyto pravidelné kroužky:

Po - Keramika v MŠ s Jitkou (přes

agenturu krouzky.cz);

Út - Tanečky s Míšou;

St - od 16:00 na faře Lukostřelba s Markétou, od 17:00 v MŠ Sportáček s Míšou,

Čt - 2x navazující kurz Angličtiny v ZŠ s Kieranem a 1x nový v MŠ;

Z toho vyplývají dvě hlavní novinky - 1) tanečky po lektorce Hance převezme Míša Řeháková, se kterou se děti znají ze Sportáčku. Hance Čížkové zároveň za vše moc děkuji, a především její chuť se

lektorování ujmout stála před 2,5 roky u obnovy našeho spolku. 2) Zadrhé jsme se s Markétou Chmelovou dohodli na vypsání kurzu lukostřelby přes náš spolek. Kroužek bude pro děti 5 - 10 let, moc se na něj těším a jsem přesvědčený, že to bude skvělá možnost pro děti získat zkušenosti s ne úplně běžnou disciplínou. 3) Třetí drobnou změnou je prohození termínu tanečků a keramiky (pondělí a úterý).

Lyžování a bruslení

Z dalších aktivit počítáme tradičně s lyžařským kurzem pro děti od 5 let v únoru pro MŠ i ZŠ (12. - 16. 2. 2025). S přihlášováním se ozveme během podzimu. Bruslení proběhne v trochu jiném formátu než v loňském roce. Bude opět na ledové ploše v Říčanech, ale více rozložené - do 6 týdnů každou středu od 16. října do 20. listopadu od 13:20 do 14:20. Slibujeme si od toho, že díky odpolednímu termínu by byla možnost účasti i dětí ze ZŠ. Ledová plocha bude rezervovaná pouze pro nás, na jednu lektorku případně cca 8 dětí a přinos

vidíme v tom, že oproti veřejnému bruslení budou mít děti celkově lepší zážitek s kamarády na volnějším ledu i zajištěné koordinované vedení zábavnou formou. Dopravu dopředu garantovat nedokážeme, ale při zájmu alespoň cca. 17 dětí bychom se snažili zabezpečit společný autobus.

Angličtí lektori v MŠ

Pravidelně by měli i nadále cca od října do školky na zahradu na jedno dopoledne v týdnu docházet angličtí rodilí mluvčí a děti se tak mohou velmi nenásilně při hře seznámit s cizím jazykem.

Celkově chceme podpořit možnosti pro rozvoj a využití dětí v Tuklatech a budeme rádi za každý dobrý nápad či ruku k dílu. Těšíme se na viděnou v novém školním roce. Webové stránky spolku jsou www.krouzkytuklaty.cz, oficiální výroční zprávu naleznete na spolkovém rejstříku a facebooková skupina Kroužky Tuklaty (Spolek rodičů).

Děkuji, za Spolek rodičů

Roman Schichman

V PRAVIDELNÉM SLOUPKU NAŠI SOUSEDÉ

jsem si povídal s nájemkyní Hospody Kovárna paní Markétou Dolejšovou.

Jak jste se ocitla v naší víscé Tlustovousy? Jaký je ten váš příběh příchodu do naší obce?

Jsem původem z Nehvizd, kde jsem strávila podstatnou část svého života. Zde jsem začala hrát ženský fotbal v klubu, který se teprve formoval. Právě proto se ještě nehrála žádná oficiální soutěž a absolvovali jsme jen několik přátelských zápasů. Byla jsem pak oslovena kamarádkami z místního tuklatského ženského fotbalového klubu. Právě fakt, že se zde začínala hrát oficiální ženská fotbalová soutěž přispěl k tomu, že jsem přestoupila právě sem. V tuklatském fotbalovém klubu panovala skvělá, přátelská atmosféra a když jsme se pak s manželem rozmýšleli, kde zakotvit a založit rodinu, volba padla právě na Tlustovousy v blízké vzdálenosti od Nehvizd.

Už můžete říci, zda to byla správná volba?

Určitě! Zatím jsme zde maximálně spo-

kojení. Jsou tady fajn lidi a to je pro mě asi to nejdůležitější.

V březnu tohoto roku jste si s manželem pronajali tuklatskou hospodu, co vás k tomuto rozhodnutí vedlo?

Začínali jsme provozováním klubovny u fotbalového hřiště, kde jsme si vyzkoušeli, že to zejména manžela moc baví a když se naskytla možnost pronájmu Kovárny, šli jsme do toho.

Jak se vaše představy provozování hospody střetly s realitou?

Největší strach jsem měla z nízkého zájmu lidí. Bála jsem se, že lidé na hospodu zanevřeli a nebudou chodit. Jsem ale moc ráda, že si k nám lidé cestu nacházejí a věřím, že i budou nacházet. Chtěla bych jim za to poděkovat.

Jak vlastně zvládáte provozovat hospodu s dvěma malými dětmi?

Ano, tohle je asi nejnáročnější. Snažím se dbát o to, abych čas, který mám, rovnoměrně rozdělila právě mezi děti a hospodu. Někdy je opravdu složité to skloubit. Největší díl práce samozřejmě zastane můj manžel, na mně je pak celá řada činností, které s provozováním hospody taktéž souvisí. Ať už je to úklid, účetnictví nebo další administrativa s tím spojená.

Jaké jsou vaše plány s Kovárnou do budoucna?

Přemýšlíme o akcích, které by tady zaujaly a přilákaly klientelu. Ještě nemohu být konkrétní, ale prověřujeme možnost uspořádat např. zabijačkové hody, zvěřinové hody, napadly nás i třeba večer se sushi apod. Vše se lidé určitě včas dozví, je to i o volbě správného termínu takových akcí. Uvidíme, co bude možné kdy realizovat.

Zbývá vám vůbec nějaký čas na koničky?

Času moc není, ale snažím se občas proběhnout nebo si zajezdit na bruslích. Na nic jiného opravdu nezbyvá čas.

Už jste zminila, že se vám tady moc líbí. Je zde v našich obcích snad ještě něco, co vám tady vyhovuje nebo naopak vás trápí?

Mám typické rodičovské starosti s kapacitou místní školky či školy. Ta nejistota, zda se moje holky dostanou do místní školky či školy, kam pak na druhý stupeň, není příjemná. Jsem ráda, že se zde konají akce pro děti, které navštěvujeme, ať už je to lampiónový průvod, akce Z pohádky do pohádky a další. Žije se mi tady dobře a rozhodně bych neměnila.

Za rozhovor poděkoval *Ondra Křava*



OSLAVA 25 LET ZALOŽENÍ KULTURNÍHO SDRUŽENÍ TUKLAT A TLUSTOVOUS

Kulturní sdružení bylo založeno pro oživení společenského života v obci a organizování kulturních akcí pro děti. Kromě kulturních akcí jsme v rámci činnosti Kulturního sdružení zajistili opravy obou soch před farou, opravili Mariinu studánku v Tlustovousech, v Tlustovousech na cestě od posedu zasázeli třeshňovou alej a v neposlední řadě zajišťovali brigády na úpravu zeleně na stráni pod farou a v jeho okolí.

Je samozřejmé, že všechny děti členů na našich akcích vyrostly a později se samy připojily a pomáhaly nám s přípravou těchto akcí, třeba jako pohádkové postavičky. Stejně tak i manželky, manželé, partnerky, partneři a ostatní rodinní příslušníci.

Poslední dobou počet našich každoročních akcí atakuje desítku, jmenovitě: Tříkrálový běh, Jarní tvoření, Pomlázkování s dětskými dílničkami, Čarodějnice, Vyroba si tričko nebo tašku na prázdniny, Z pohádky do pohádky, Dýňování, Lampionový průvod a Adventní tvoření.

Členové KS také samozřejmě pomáhají při organizaci akcí obce - Obecní ples, Noc s Andersenem a Rozsvícení Vánočního stromu.

Na Faře ve školním muzeu v přízemí jsme pro vás připravili výstavku fotografií z našich akcí. V případě, že jste si nestihli výstavku projít na naší poslední akci Z pohádky do pohádky, můžete ji navštívit – a to v úředních hodinách nebo po telefonické dohodě.

Dovolte mi poděkovat všem členům, zakládajícím i novým, příznivcům, kamarádům, dětem a rodinným příslušníkům, kteří s námi v uplynulých 25 letech všechny akce pořádali nebo se



zapojili a zapojují do přípravy. A děkuji i ostatním spolkům v obci za pomoc.

Do dalších let bych ráda popřála KS, ať se dále daří pořádat všechny akce, které jsou mezi občany našich obcí oblíbené a navštěvované, a další aktivní členy, kteří budou pomáhat s organizací a vymýšlením.

Nada Lojínová

Předsedkyně Kulturního sdružení T a T



SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE V TUKLATECH – 3. ROČNÍK

V úterý, dne 4. června 2024, se na venkovním travnatém sportovišti uskutečnil třetí ročník národní soutěže Sportovní den mládeže v Tuklatech pro místní děti a žáky základní školy. Účastníci sportovního turnaje se v Tuklatech utkali v soutěžním pětiboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu. Celkem se na začátku sportovní akce sešlo 8 týmů, které soutěžily o nejúspěšnější družstvo turnaje.

Celkové vítězství si na turnaji v Tuklatech odnesl tým „Kobliha“, složený z členů **Adam Bada, Jonáš Kňava, Kristýna Budská, Denis Vyskočil** a **Edita Schichmanová**. Stříbrné umístění vybojoval tým „Husy 28“ a bronzovou příčku obsadil tým „Pravítka“. Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni medailemi, upomínkovými diplomy a řadou dalších sponzorských cen. Hráči z Tuklat, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na Národním finále v Kladně, které se bude konat dne 1. prosince 2024 v tamní sportovní hale. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu a Tuklaty.



Sportovní den mládeže v Tuklatech se konal za finanční podpory obce Tuklaty a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa

www.tajv.cz





Obec Tuklaty vás v rámci projektu
E.P.I.C. zve na workshop

JAK VÉST PODPŮRNÝ ROZHOVOR

Kdy upozornět?

Jak reagovat?

Jak se ptát?

Jak poznat, že dítě
není v pohodě?

Co když si nevím rady?

Workshop je určen všem dospělým, kteří se aktivně věnují dětem a mládeži v obci - trenérům, lektorům kroužků apod.

Workshop je zdarma.

Přihlášení nutné zde: bit.ly/epicworkshop2



přihlášení zde

Pondělí 11.11. 2024 v 18.00 na faře

Na Valech 19, Tuklaty

Workshop proběhne pod vedením
organizace Nevypusť duši.





Obec Tuklaty vám v rámci projektu
E.P.I.C. nabízí

KONZULTACE S PSYCHOTERAPEUTKOU PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

**Cítíš se ztraceně, zmateně nebo máš v sobě pocity, kterým nerozumíš?
Přemýšlíš, jestli je normální to, co teď prožíváš, nebo si nerozumíš s
rodiči?**

Přijď si o tom popovídat v bezpečném a anonymním prostoru. Githa ti pomůže najít způsob, jak situaci řešit.

Jste rodič a máte obavy o své dítě? Nevíte, jak s ním správně komunikovat? Konzultace s Githou vám nabídne odbornou podporu a náhled na vaše otázky.

BEZPLATNÉ ANONYMNÍ KONZULTACE se zkušenou psychoterapeutkou probíhají v příjemném, soukromém a bezpečném prostoru na faře v 1.patře.

**každou středu od 17.00 do 19.00 na faře
poprvé 2. října 2024**

Githa RUTHOVÁ - rezervuj si konzultaci - zavolej, napiš sms nebo email:

606 780 653 githa@leccos.cz

Lze přijít i bez objednání.



U příležitosti Mezinárodního dne seniorů 2024
zve obec Tuklaty seniory
v úterý 1. 10. 2024 od 15 hod.
do sálu na faře v Tuklatech



*K tanci, poslechu a pobavení
vám zahrají*
Miroslav Šatoplet a Petra Rézová

Mezinárodní den seniorů je věnován našim rodičům, prarodičům, maminkám, tatínkům, babičkám a dědečkům. Je to den, který ukazuje na to, že bychom si měli uvědomit s čím se musí potýkat senioři, jedná se o mnoho překážek a schody do obchodního domu jsou v některých případech tím nejmenším. V mládí si nikdo z nás neuvědomuje a ani nepřipouští, že jednou budeme všichni staří.

Myslivecký spolek Tuklaty



**Vás zve
na Poslední leč**

Sobota 30. 11. 2024, od 19 hod.

*Na Faře v Tuklatech hraje k tanci a poslechu
hudba EXCELENT, vstup 200 Kč.*

Bohatá myslivecká tombola

Rezervace možná od 10.11.2024 na tel.: 602 548 772

